

# 圆梦五金之都 反哺五金产业

## 共同富裕 永 争先 融媒新闻行动

连日来,市融媒体中心“奋进新征程 建功新时代·共同富裕‘永’争先”融媒新闻行动第十采访小组先后走进浙江途达五金制品有限公司、金远税务师事务所,探寻新永康人在永康这片创业创新沃土上圆梦五金之都、反哺五金产业的共富路径。

### 共 浙江途达 掘金大健康产业 助新永康人圆梦



浙江途达的生产车间

从总部中心金贸大厦31楼向窗外眺望,城市的繁华尽收眼底,这是浙江途达五金制品有限公司(以下简称“浙江途达”)总经理朱勇将办公地点选择在高层的原因。在他看来,马路上川流不息的车辆,仿佛是城市跳动的脉搏,奔涌着无尽的活力。浙江途达创立于2010年3月,是一家专注于家用健身器材产品研发、销售、服务于一体的综合性服务公司,合作的供应商超500家,服务的客户分布在120个

国家和地区。我总觉得,如果在永康赚不到钱,那么在其他地方更不可能成功。朱勇是湖北恩施人,2005年大学毕业后,曾在广东工作过一段时间。当时,孙正义创办软银集团的故事极大激励了他创业的决心,于是在珠三角、长三角众多城市中,朱勇通过层层筛选,最终选择落脚永康。永康这座城市确实没有让他失望。良好的营商环境让朱勇深信,这是一片创新

创业的沃土,到处是机会、遍地是黄金。瞄准大健康产业,浙江途达秉持“小工厂、大贸易”的理念,积极开拓海外市场,短短几年内,跑步机、健身机、老人康复产品等畅销日本、韩国和欧美。去年,浙江途达出口货物超3500个标准集装箱,已成为金华大健康产业中家用健身器材最大的服务商之一。从孤身一人来永康创业,到如今拥有生产及销售服务团队500人,朱勇说,永

康让他实现梦想,而他的梦想就是带领一群人实现梦想。记者了解到,浙江途达的员工八成以上是新永康人,而且老员工特别多,人员流动性极低。该公司党委副书记、网络技术部副部长蔡昆告诉记者,“公司每周会召开业绩讨论会、业务分析会,大家毫无保留地交流工作经验,提高业务能力。例如员工小应从刚毕业时的一张白纸,通过在公司学习、锻炼,已经成长为销售骨干。在我们这工作五年以上的员工,基本都能实现买车买房的小目标。蔡昆说。一方面,公司给员工提供了充分的成长空间和良好的学习平台,帮助大家通过努力实现自我价值。另一方面,公司也十分重视党建工作,及时了解员工思想动态、工作生活情况,形成了具有凝聚力的企业文化。每周一、三、五晚上,是员工的吧台时间,大家围坐在一起,畅聊家庭、亲情、友情、婚姻等话题,这样的茶话会已经持续六年,每年两次集体旅游,游览祖国大好河山,每年春节20多天的假期后,回公司第一件事是围炉谈心、聊见闻、谈感受,以及各自的心路历程。在物质生活水平提高的同时,员工们也饱享丰富的精神生活。共富路上,我希望每个人都能有尊严地生活,不希望有任何一名员工掉队。朱勇说,公司发展壮大,越感责任在肩。在他看来,健身器材产业已经从福建、广东逐渐向永康转移,公司也着手布局全国版图和海外仓、独立站,积极融入双循环新发展格局。

### 共 免费食堂 让员工感受家的温暖



每天11时30分,浙江途达的员工食堂(如上图)热闹非凡。菜很好吃,干净卫生,很合我的胃口。孙斌是这里的常客,对食堂的饭菜一直赞不绝口。除了饭菜可口,更重要的是,员工食堂向大家提供的午餐、晚餐都是免费的。在这里,员工能真正感受到家的温暖。值得一提的是,对于浙江途达的“家文化”,来自五湖四海的员工深表认同。逢年过节,很多外地员工从老家返回永康时,都会带回很多家乡的土特产和其他员工一起分享。这样不仅丰富了食堂的菜单,也增进了员工之间情谊,提升了企业的凝聚力。

公司八成员来自外省,口味各不相同。为此,浙江途达总经理朱勇特地从老家请来54岁的孙传玉掌厨。刚开始我还不敢来,怕大家不喜欢我烧的菜。为了迎合大家的口味,孙传玉在菜谱上下足功夫,每周会推出不一样的菜单,无论膳食搭配还是菜品味道,得到了员工的普遍认可。如今,每每看到员工的光盘,孙传玉会不自觉地露出笑容。阿姨烧的菜,让我吃出了家乡的味道。同是湖北人的严茹晰,直夸食堂的伙食太好,减肥是不可能的。你看着我,到公司后胖了整整5公斤。

### 共 金远税务师事务所 精准服务企业 反哺第二故乡

作为税务师和高级会计师,金远税务师事务所所长金余忠认为,要有明确的“三合一”服务理念(客户第一、员工第一、股东第一)才能更好地为社会创造价值,才能保证长久的客户黏性。日前,记者走进金余忠的办公室,只见他的办公桌上摆着一本名为《小微企业、个体工商户税费优惠政策指引汇编》的书。这本书是金余忠结合我市产业特色,将国家出台的诸多税收优惠政策精选汇编而成。金余忠是浙江兰溪人。1995年,他从金华商业学校会计专业毕业后进了我市一家民营企业从事会计工作。1999年,他报名参加全国会计大赛并一战成名。2000年,他获得全市会计知识大赛第二名的好成绩。这次比赛对我来说意义重大,让我对自己的专业有了更多认识。从那时起,我就开始专注于财会税法领域。金余忠说。



培训企业财务人员

2016年,金远税务师事务所的前身永康市金远代理记账有限公司诞生。此后,金余忠陆续获得高级会计师、高级经济师、税务师、资产评估师资格。他是市税务局办税员导师和金华市会计专家库成员,也是我市唯一的浙江省财政厅高级会计师评审委员会评委,并当选市会计学会副会长。从有色金属行业到房地产行业,再到五金制品和电子科技行业,金远税务师事务所始终紧跟时代脉搏,不断拓展服务领域。金余忠说,企业有了一定影响力,就应当承担更多的社会责任。永康是我的第二家乡,我更应该考虑如何用自己的专

业知识服务好永康,提升企业的风险意识,并规范企业内部管理。金余忠说。2020年6月24日,以金余忠为团长的“三师”服务团与神州模具城进行了对接,开展助企服务。从那时起,金余忠先后走访企业300多家,发放《小微企业常见问题 百问百答》400多本。

2021年4月以来,为了让企业了解和享受优惠政策,金余忠及金远税务师事务所主动承担了全市10场培训会,共培训了600多家企业的财务人员。针对财务力量比较薄弱的企业,金余忠和他的团队专门组建了3个志愿小组,深入企业开展现场辅导,并在市科技局和市会计学会的支持下,编写了《研发费用归集及加计扣除实务手册》。截至目前,志愿小组累计发放手册800余册,上门辅导企业120多家次,有效提升了我市企业研发项目立项及研发费用操作水平。眼下,金余忠正在推进减税降费、公益税课、进企计划,即围绕减免税费负担及重点群体创业税收优惠,帮助纳税人及时准确理解和充分享受减免税费优惠。截至目前,公益税课共开讲10余场,惠及1000余人次。金余忠说,很多企业经营管理风险和税收风险意识不断增强,会计服务和涉税服务正处于行业发展的最佳时机。合理的减税降费会让税收安全和依法纳税意识深入人心,更会助力企业激发创新的乘数效应,能带动企业技术进步,促进产业升级,为经济高质量发展蓄势赋能,为我市建设共同富裕示范区扎牢富裕之基。金余忠说。

### 共 精准定位 让车辆出行更顺畅



在浙江途达后勤办公室的电子屏幕上,公司车辆的行驶路径和相关信息一目了然(如上图)。这是该公司去年新引进的安智连智能车辆定位系统,主要用于掌握公司车辆去向、行驶情况和查询车辆基本信息。据介绍,通过这个智能车辆定位系统,工作人员不仅能精准看到车辆的行驶轨迹和基本信息,还可以查看车辆实时行驶速度,查询车辆违章情况。不单单是电脑端,手机端也可以

同时操作。浙江途达网络技术部主管蒙顺君介绍,系统投入运行后,公司在车辆调配方面更加方便、更加高效,车辆费用开支也变得更加透明。通过定位系统对车辆进行精准定位,对驾驶员来说,既是监督,更是保护。在驾驶员李涵斌看来,出车过程中难免会发生各种意外,比如遇到车辆抛锚或发生事故时,后台能够第一时间发现、第一时间调配、第一时间支援。

### 共 把企业当成第二个家 与企业共同成长



浙江途达员工蔡昆:公司为员工提供了宿舍、食堂,对我来说是非常暖心的福利。如今,公司的发展已经迈入快车道。我进入公司只有两年,接下来我要做的就是不断提升自己的能力,在推动公司发展的同时,努力实现自己的人生价值。



浙江途达员工田彩云:我在公司工作8年了,从一个刚毕业的职场小白,到现在结婚生子、买车买房,经历了很多,更多的是收获和成长。公司给我的整体感觉就像是一个大家庭,在这里不仅可以开心工作、获得不错的收入,可以幸福地生活。



金远税务师事务所员工刘磊孙:我是今年毕业的大学生。在金远税务师事务所实习的2个月里,我感觉非常好。领导和同事会毫无保留地将他们多年积累的经验传授给我,让我学到很多在学校里学不到的东西。



金远税务师事务所员工张琴:我是四川人,来永康后就加入了金远税务师事务所。那个时候事务所刚成立。几年下来,我感觉这里的工作氛围很融洽,同事也特别照顾我,对我就像家人一样,让我感受到家的温暖。

### 共 做大做强企业 服务地方经济



浙江途达 金远税务师事务所

随着公司不断发展壮大,浙江途达正着手布局以永康为供应链中心、武汉为内销中心、深圳为贸易资讯中心、杭州为高端人才运营中心的全国版图,积极布局海外仓、独立站,全面融入双循环新发展格局。同时,作为行业的“灯塔”,在发展进入良性循环后,浙江途达致力于做永康大健康产业的集大成者,为供应端制定规划,推动我市大健康产业健康持续发展。

金远税务师事务所继续秉持为广大中小微企业服务的理念,一方面更加规范地从事财务、税务方面的合规发展,另一方面加大服务力度,指导企业合规发展,助推企业高质量发展。接下来,金远税务师事务所还计划成立会计师事务所、评估师事务所,打造集团化中介服务机构,打通完善服务链,为中小微企业发展提供多元化服务。